



我省发布端午假期出行提示

星报讯(记者 章沁园) 端午假期即将到来,记者从省交通运输厅获悉,为有效缓解节日期间我省高速公路通行压力,引导公众科学合理选择出行路线,日前,省交通运输综合执法监督局、省公安厅交警总队、省公共气象服务中心联合发布了《2023年端午假期安徽高速公路出行温馨提示》。

据了解,2023年端午假期为6月22日~6月24日,共3天。特别提醒,根据《重大节假日免收小型客车通行费实施方案》规定,端午节期间高速公路不实施免费通行政策。

端午假期期间,我省北部以晴到多云天气为主,22日江南南部有阵雨或雷雨,23~24日江淮之间南部和江南有阵雨或雷雨,部分地区大雨到暴雨。假

期淮北地区北部将普遍出现35℃以上高温天气,局部最高气温可达39℃;淮河以南无明显高温天气,空气湿度较大。假期天气总体有利于交通出行,南部返程请关注降雨的不利影响。

端午节是我国传统节日之一,叠加“毕业季”影响,公众出行意愿强烈,另受天气因素影响,预计全省高速公路车流量较去年小幅上涨,出行主要以小客车自驾游为主,期间省内主要城市、各大景区周边车流量将会显著增长。高速公路流量总体呈“出程集中、返程分散”的态势,从6月21日下午起,车流量开始逐渐增多,6月22日上午8时起省内主要城市出城方向将迎来出程车流高峰,6月24日15时至22时入城方向迎来返程车流高峰。

浓浓粽香情 暖心关爱行

星报讯(龙智超 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟) 又逢一年端午节,粽叶飘香,情暖杏林。在端午节前夕,为关爱辖区内老年困难群众,让老年人度过一个祥和的端午节,合肥市蜀山区三里庵街道杏林社区联合老年大学组织开展慰问活动,邀请他们共包粽子感受节日氛围,同时为他们送上慰问品及节日的祝福。

“端午节快到了,我们提前祝您和家人端午安康!”社区工作人员向来到现场的老年人送上节日的祝福。在杏林社区新时代文明实践站,辖区老人、社区工作人员在志愿者的引导下,一起动手体验包粽子。手指穿梭,青绿的粽叶、雪白的糯米在他们的手中,不一会便包成了一个可爱的小粽子。

在包粽子的过程中,大家相互交流,社区工作人

品传统文化 传文明技艺

星报讯(张文君 记者 沈娟娟) 为了弘扬中华民族传统文化,增强辖区居民了解、感受、参与中华民俗手工艺的能力,6月20日,合肥市包河区骆岗街道石桥社区党总支联合妇联、社会组织联合会、新时代文明实践站,邀请辖区居民开展“浓情端午 趣味手工”活动。

活动通过说故事的形式,为居民朋友们介绍端午节的习俗及端午节制作香囊的由来,让大家在活动前充分了解端午节的民俗,更好地品味传统文化,传承文明技艺。

在详细讲解制作步骤后,大家开始动手认真制

浓情迎端午 粽香飘万家

星报讯(方雨璐 记者 马冰璐) 为迎接端午佳节的到来,丰富居民群众的文化生活,促进邻里和睦,关心困难群众,6月20日,合肥市包河区淝河镇贾大野社工站、退管、退役军人服务站、妇联、爱邻社工、阳光公益、新时代文明实践站联合开展了端午节主题活动。

活动当天,社区工作人员将糯米、蜜枣、粽叶等材料摆满了桌子,然后居民们围在了一起一边聊端午节故事,一边包粽子。大家互相学习,不会包的居民拿着粽叶向会包的居民学习,看着自己包好的粽

精心制龙舟 传递社区情

星报讯(鲁子云 记者 沈娟娟) 为进一步丰富居民节日文化生活,弘扬中华优秀传统文化,6月19日,合肥市包河区骆岗街道车谷社区党委、团总支、妇联、关工委、计生协、新时代文明实践站、蜀山区阳光公益服务中心在贡园小区开展“迎端午 制龙舟”亲子手工活动。

活动中,社区志愿者简单介绍了端午节的由来,讲述了端午节赛龙舟、包粽子、插艾草、做香囊等传统习俗,随后开始讲解制作手工龙舟的方法和

员对老人的生活、健康等情况进行询问,了解他们当下所面临的困难,鼓励他们振奋精神、坚定信心,进一步拉近社区与老年困难群众的关系。

此次活动不仅让老年困难群众感受到了浓浓的节日氛围,拉近了社区和群众之间的距离,也为之后的上门慰问打下良好的基础。

据了解,近年来,杏林社区一直高度重视辖区困难老年人的生活,认真履行社会职责,以走访入户、现场座谈、参与活动等形式,认真了解困难老年人的生活情况,并有针对性地制定一套可行的帮扶方案,受到了老年人的一致肯定和好评。接下来,杏林社区将围绕辖区困难群众,继续开展慰问活动,为他们送上温暖与祝福。

作,一边穿针引线,一边互相帮助,共同体验制作香囊的乐趣。活动室里,欢声笑语不断,现场洋溢着浓浓的节日气氛。

活动结束后,社区综合文化服务中心的志愿者入户为高龄老人、孤寡老人等特殊群体送去了成品的粽子和香囊,提前为辖区居民送去节日的祝福和温馨。

此次活动不仅让社区居民感受到了端午节制作香囊的快乐,也给传统的节日注入了新的活力。社区居民做手工过“端午”,让大家在感受到传统文化魅力的同时,也拉近了彼此之间的距离,增强了社区的凝聚力和向心力。

子,居民们很是欣喜,其乐融融如同一家人。

活动结束后,社区工作人员将粽子送给小区空巢低保老人、残疾老人、困境儿童、退休老人、困难退役军人,送上了社区对他们的浓浓的关心关爱之情。

通过此次活动,一能引导居民群众了解传统节日,过好传统节日,弘扬传统文化;二能让辖区老人、困难群众感受到社区的关怀,同时也增进了居民之间的感情,拉近了彼此的距离,有效传承和弘扬了中华民族优秀传统文化。

注意事项。

小朋友们井然有序地领取材料包,在家长的配合下仔细研究图纸,充分发挥自己的想象力。经过一番精心制作,一只只漂亮的龙舟呈现在大家面前,小朋友们自豪地展示着自己的作品,相互欣赏,欢声笑语不断。

此次活动既弘扬了中华民族传统文化,在青少年心中种下了一颗文化自信的种子,又锻炼了孩子们的动手能力,增进了亲子感情,促进了邻里沟通,传递了社区温暖,提升了社区凝聚力。

美好社区



6月20日,合肥市包河区骆岗街道北斗村党总支、关工委、计生协、新时代文明实践站联合开展“品味端午 传递温情”中国风挂饰制作DIY活动,展现了寓教于乐、边学边玩,让孩子们了解中国传统文化,孩子们一起动手完成享受手工的乐趣。 孔兵 记者 沈娟娟



6月20日,合肥市包河区方兴社区佳源北党总支开展“民族团结一家亲 中外友人话端午”活动,邀请来自巴基斯坦、乌克兰的五位外国友人与红色小管家、居民志愿者一起包粽子,近距离体验端午习俗,感受中国传统文化的魅力。 李璇 记者 沈娟娟



在端午节来临之际,合肥市西园街道岳西新村社区联合岳西新村幼儿园开展“龙舟载童心,彩绳寄希望”主题活动,小朋友们学编五彩绳,感受端午习俗文化。 侯月云 孙雨静 记者 马冰璐

情系端午暖人心

星报讯(徐雯 龙智超 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟) 端午佳节来临之际,艾叶飘香,粽味渐浓。为更好地传承端午节的文化内涵,弘扬中华民族的传统美德,增强人大代表和群众的联系,6月19日,合肥市蜀山区三里庵街道杏林社区人大工作站组织代表开展端午节走访慰问特扶家庭活动,向辖区特扶家庭送去慰问物资及节日祝福。

在走访慰问过程中,蜀山区人大代表杨文静与特扶家庭成员亲切交谈,对特扶家庭人员嘘寒问暖、关怀备至,细致了解他们近期的生活情况、健康状况等,询问生活中存在的困难,鼓励他们增强信心,在党和政府的帮助下乐观面对生活。特扶家庭之一的曹女士表示:“十分感谢杨代表来慰问我,十分感谢社区没有忘记我,每次过节都对我进行关心慰问。”对此,杨文静代表回应:“这是我们应该做的,如果生活上有困难,也欢迎您来找我们帮忙,在能力范围内,我们会尽力帮助。”

走访慰问活动,拉近了人大代表与居民之间的距离,促使代表们更加了解群众心声,及时掌握民情民意,更好地为民办实事,更充分体现人大代表走进基层,知民情、解民忧的社会责任感。